

扶輪和平獎學金學生們 彼此不僅是朋友也是一家人

泰國曼谷朱拉隆功大學扶輪和平獎學金學生 Hermanto Hasan 撰文



第 22 屆扶輪和平獎學金學生攝於曼谷的朱拉隆功大學

當我發現被接受為泰國聲譽卓著的朱拉隆功大學的扶輪和平獎學金學生時，我感覺無比快樂和驚喜，我過去申請過好幾個獎學金，但是都需要大學文憑，而我沒有。

我在高中時就已經開始工作，在我的故鄉印尼亞齊特區 (Aceh) 幫助衝突的受害者，放棄讀大學的機會，因為我要幫助深陷急遽惡化的戰爭的同胞。扶輪和平獎學金重視我在衝突中的工作經驗更甚於一張正式大學文憑，我完全沒料到這一點，我非常感激有這個機會，並感到無比興奮。

我與那些選擇到受衝突波及的社會去工作的專業人士不同，我在衝突中長大，在一個面對分離份子武裝衝突長達 30 年的省分。我的

家鄉伊迪 (Idi) 在亞齊特區東部，那裏是衝突最激烈的區域之一。到了我讀高中時，我再也不能無視於周遭的人的痛苦——流離失所的村民們被迫住在難民營、回教寺廟、及學校；兒童們失去父母；及媽媽們喪失兒子。

我忙於從事人道工作，好多年無法離開亞齊特區。我成立了自己的人道組織，有責任領導並管理我創立的這個組織。

現在我離開了亞齊特區，終於有機會以新的觀點及較遠的距離來思考衝突，同時學習新的觀念及理論。就在過去幾週，這個課程已經幫助我瞭解亞齊特區如何從武裝衝突轉變為政治衝突。這有助於我更清楚地思考如何透過我希望在亞齊特區訂定解決衝突與發展和平教

育的課程來對於這些較多做出最好的回應。

由於我和其他扶輪和平獎學金學生一起度過這個旅程，我現在有許多朋友來自全世界各地。我覺得似乎我們不僅是朋友，我們是一家人。

和來自 16 個其他國家的同班同學一起學習的機會是無與倫比。有助於開拓我的知識，並讓我有機會瞭解在世界其他地方的許多衝突。能和這麼多來自不同文化背景及歷史的聰明而且優秀的人同一屆，也是我個人難得的經驗。我學到全世界各地的人都有自己的文化及個人特色。

例如，我被我的非洲同班同學們在個性方面竟有如此多樣性給迷住了——從霍普的能言善道，到珍的嫻靜溫雅。我從未想像過我會在葛朗及賽蒙教授席下學習，或者會有警察，如安迪，成為我的同學和朋友，更沒想到居然也會有警察成為我遇過的最優雅的紳士之一。最後我想說的是，我們就讀於同一班，我們從彼此身上學到非常多東西——分享故事、經驗、及歡笑。

由於我與其他扶輪和平獎學金學生一起度過這個旅程，我現在有許多朋友來自全世界各地。我覺得似乎我們不僅是朋友，我們是一家人。對於一個在成長過程中親眼看到衝突如何摧毀並分裂社區，甚至使父子反目成仇，我個人認為這種同為一家人的精神比什麼都重要。我們可以用這種精神來播植並培育人道的種子。

本文譯自國際扶輪網站中 More than friends, Rotary Peace Fellows are a family 一文。